

числены: и прѣдз всички ще покаже се́бе на нево́ то взѣмлема сз трѣвы и гласо-  
ве, и вѣкове неисказаны, и сз во́плъ крѣпокъ, и сз неисповѣдѣмы пѣсни ще го  
хвалатъ, и ще возоблистае катѣ свѣтъ, кой то ѣ на темнота́ та началникъ. И  
нѣкога оубъ катѣ на небеса́ ще возлѣти, а нѣкога на землѣ та ще слѣзи сз  
многѣ слава. Тогда́ катѣ на а́нгелы, на вѣсо́ке те ще заповѣда, да прѣватъ не-  
говы те повелѣнѣа сз многѣ стра́хъ и трѣпетъ: Тогда́ ще провѣди вз горы́ и вер-  
тѣпы, и вз прѣпасты те земны́ вѣсѣвски те полкове, заради́ да тѣрсятъ, и да  
и знаме́ратъ ѡныа, що сѣ за скры́ли ѿ ѡчи те мѣ, и ни́хъ да мѣ приведа́тъ на  
поклонѣнѣе: и кой то се покѣратъ, ще ги назна́менѣва со сво́й а печѣтъ, а кой то  
не шѣтъ да го послѣшатъ, ще ги мѣчн сз таквы́а лѣты и стра́сны мѣки, кой  
то не сѣ были, ни вз слѣхъ чело́вѣческой ие сѣ влезна́ли, ни ѡко чело́вѣческо ѣ  
видѣло. Блаже́ни, кой то се тогда́ подвѣгнатъ на мѣчитѣла, защѣ по́големи ѿ  
пѣрвы те мѣченицы, пѣславни, и по́горни ще се пока́жатъ: защѣ пѣрвы те мѣче-  
ницы не́говы те слѣги повѣди́ха, а тѣм тогѣва́ йстаго сы́на погѣбелнаго ще по-  
тѣпкатъ, и повѣдѣтели ще бѣда́тъ: за каквы́ ли похвалы́ и вѣнцы́ не ще да се  
сподѣбатъ ѿ ца́рѣа на́шего Исѣса Хрѣ́та! но да се вѣрне́ме на прѣдлѣжа́щее.

Когѣ ѡнѣа чело́вѣцы печѣтъ А́нтихрѣстовъ прѣйма́тъ, и не на́йдатъ йстѣе, ни  
водѣ, ще до́йдатъ при́ не́го сз волѣзненъ гласъ, и ще мѣ рѣчатъ: дай на́мъ да  
пѣде́ме, и да пѣе́ме, защѣ всички ѿ глѣдъ и волѣзнь и́счѣзнове́ме: и повѣли на  
нево́ то, да ни даде́ до́ждь, и прогонѣ ѿ насъ чело́вѣко́лдны те свѣрѣве. Тогда́  
сопрѣтивникъ о ще ймъ ѿговѣри, оубѣра́ючи ги сз многѣ недоумѣнѣе, и ще ймъ  
дѣма: ѿ гдѣ́ а́зъ ка́мъ да да́мъ да пѣде́те, и да пѣе́те? Нево́ то не ще да даде́  
до́ждь, землѣ та па́къ не ще да даде́ не́йны те жы́та, ѿ гдѣ́ а́зъ ка́мъ да да́мъ  
йстѣа? Тогда́ катѣ чѣлатъ дѣмы те на тогѣва́ лѣстѣвагѣ ѡка́нни те, ще позна́-  
атъ, защѣто ѣ тѣй лѣка́вый о сопрѣтивникъ, и ще ѡпла́кѣватъ се́бе волѣзненнъ,  
и многѣ ще рыда́атъ, и ще начнатъ сз рѣце́ те по ѡбра́зе те да се бѣлатъ, и ко-  
смы́ те да си тѣглатъ, и сз ногты́ те лица́ та да си дерѣтъ: Дѣма́ще вз се́-  
бе си, ѿ вѣды́! ѿ лѣстѣвагѣ и́змѣненѣа! ѿ вели́кагѣ паде́нѣа! ка́къ се прѣлѣ-  
стѣхъме, ка́къ се сз мре́жы те не́говы жы́ви оубѣло́хъме? ка́къ катѣ слѣша́хъме про-  
повѣднѣицы те, рѣга́ехъме? ка́къ катѣ слѣша́хъме писѣнѣа та, не вразумѣхъме?  
поне́же и тогда́ ѡнѣа що сѣ заплѣте́ни, и вѣрзани сз житѣ́йски те вѣщи, и сз же-  
ла́нѣе то на то́а вѣкъ, лѣснѣ ще прѣйдатъ при́ дѣа́волъ а, и зна́менѣе то мѣ ще  
прѣйма́тъ: А́ ѡнѣа що слѣшатъ бо́же́ственны те писѣнѣа, и вз рѣце́ те си ги й-  
матъ, и вз мы́сли те си всегда́ се подѣватъ, мнози́на не́гова та прѣлѣсть ще  
ѿвѣгнатъ: поне́же ще позна́атъ не́гово то лѣка́во ловле́нѣе, и лѣсть, и ще и́звѣ-  
гнатъ ѿ рѣце́ те мѣ, и ще се скры́атъ вз горы́ и пещѣры, и со слѣзы, и со со-  
крѣше́нно сѣрдце́ ще се помѣлатъ чело́вѣко́льви́комѣ Бо́гѣ, и ще ги йстѣргне ѿ  
мре́жы те не́говы, и ще ги и́зба́ви ѿ не́говы те лѣты́ совла́зны, и невидимѣ ще  
ги покрѣе со сво́а та рѣка́, кой то до́сто́йнѣ и прѣведнѣ не́мѣ припа́датъ.